
             LE JEU DE L’AUTOBUS  
 

Jeu de l’autobus : https://www.youtube.com/watch?v=uJk-SuoWmGY&t=27s 

Jouer avec les décompositions du nombre  

 

Famille de 5 playmobils + un bus.  

Disposition des playmobils au début   XX            XX                        X 

L’autobus passe et quand il repart, il manque des playmobils 

SITUATION :    

Le bus passe…  … … 

Combien sont montés dans le bus ? ?...  

5 c’est 3 et 2 

5 c’est 2 et 3 

5 c’est encore 4 et 1… 

Changer la disposition des playmobils (pas forcément alignés) 

Peut se faire avec des légos, des cartes, des animaux... et un support pour cacher.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=uJk-SuoWmGY&t=27s


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



COMBIEN Y A-T-IL DE BONBONS DANS LA BOITE ?  

 

livre creator 

https://read.bookcreator.com/SsXC9yMpVzeitN5SrgcvpVrr7uo1/hJg54SyjRiCZBsvtMPAUJg 

 

Matériel : une boîte, des bonbons ou autres objets  

 

           J’ai mis 4 bonbons dans la boîte.  

Je ferme la boîte et pour que tu te souviennes combien il y a de bonbons dans la boîte, j’ai écrit le chiffre 4 dessus. 

               

 

Pendant que tu ne regardes pas, j’apporte des bonbons en plus.  

Les 4 qui sont dans la boîte et les 2 que j’ai apportés, cela fera combien en tout ?  

   Je ferme la boîte et j’écris 6 dessus.   … 

Partir de 1 pour les PS.  



GRELI GRELO 
https://laclassedulama.pagesperso-orange.fr/app_greligrelo/ 

Combien d’objets sont-ils cachés dans cette main ?  

 

 

Combien d’objets sont-ils cachés dans cette main ?  

 

 

 

Greli Grelo, combien y a-t-il d’objets dans mon sabot ?  

mains secouées 

Dans cette main, il y a 1 et encore 1. Cela fait 2 objets.  

 



LAPIN CACHE 
https://laclassedulama.pagesperso-orange.fr/app_lapincache/ 

Des lapins vivent dans mon jardin. Il y en a 1 et encore 1 : 2 et encore 1, ca fait 3. 

 

 

 

1 lapin et deux lapins font 3 lapins. 

 



    

    

   



    

  

 

 



REVE DE SOURIS 
https://laclassedulama.pagesperso-orange.fr/app_revedesouris6/ 

 

MATERIEL : 1 souris et des morceaux de fromage 

 

La petite souris rêve de manger 2 fromages. Donne-lui 2 morceaux de fromage :  

 

Poser la souris et disposer une ligne de morceaux de fromage 

 

 

 

Puis pour vérifier, approcher la souris en mimant qu’elle mange chacun des fromages. 

La souris mange 1 fromage et encore 1 autre fromage, cela fait 2 fromages. 

https://laclassedulama.pagesperso-orange.fr/app_revedesouris6/


   

  

  



  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MONSTRES GOURMANDS 
 

 

https://laclassedulama.pagesperso-orange.fr/app_monstresgourmands/ 

 

MATERIEL : 1 monstre, 1 panier, des fruits et des légumes et des cartes doigt ou constellations. 

 

Le monstre dit : je veux manger 5 fruits et légumes. Il y en a déjà 4 dans le panier. Combien faut-il en rajouter ? 

  



   

   

   



  

  

  



  

  

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ENIGMES 
 

Enigme 1 : Tim a mangé 2 parts de gâteau à 

la fraise et 1 part de gâteau au citron. 

Combien en a -t-il mangé ?  
 

 

Enigme 2 : Karima a ramassé 2 feuilles 

d’arbre sur le chemin et 2 devant l’école. 

Combien en a-t-elle ramassé en tout ? 
 

 

Enigme 3 : Le poisson de Martin se sent seul. 

Martin décide d’aller en acheter 4. Combien 

Martin aura-t-il de poissons dans son 

aquarium ? 

 

 

 

 



Enigme 4 : Maman avait planté des fleurs 

dans le jardin. 3 fleurs se sont ouvertes ce 

matin et 3 fleurs se sont ouvertes cet après-

midi. Combien de fleurs se sont ouvertes 

aujourd’hui ?  

 

 

Enigme 5 : Dans le pré, il y a 2 vaches. 

Combien y a-t-il de sabots en tout dans le 

pré ? 

 

Enigme 6 : Dans un camion, il y a 3 cochons. 

Combien y a-t-il d’oreilles en tout dans ce 

camion ? 

 



Enigme 7 : 3 poules ont pondu chacune 2 

œufs. Combien peut-on ramasser d’œufs 

aujourd’hui ? 

 

Enigme 8 : Arthur, Margot et Jade ont 

ramassé 6 noisettes. Ils veulent en manger 

autant chacun. Combien chacun aura-t-il 

de noisettes à manger ? 

 

Enigme 9 : Paul et Jules jouent aux billes. Ils 

ont 10 billes chacun. Paul perd 5 billes. 

Combien reste-t-il de billes à Paul ? 

 

Enigme 10 : Dans la boîte d’œuf, il y a 9 

œufs. Margot en casse 3. Combien reste-t-

il dans la boîte ? 

 
 



EXPRIMER UNE QUANTITE AVEC LES DOIGTS DE LA MAIN 

 

 

TRIER LES CARTES AVEC DIFFERENTES REPRESENTATIONS 

 puis jusqu’à 5 …puis 10 

Cartes dispo icic : http://objectifmaternelle.fr/wp-content/uploads/2015/02/Jeu-de-

cartes-pour-bataille-familles-de-1-%C3%A0-10.pdf 

 

CARTON ECLAIR 

 

 

 

RITUEL MARIONNETTE /MATERIEL CLASSE 

 

 

 

 

http://objectifmaternelle.fr/wp-content/uploads/2015/02/Jeu-de-cartes-pour-bataille-familles-de-1-%C3%A0-10.pdf
http://objectifmaternelle.fr/wp-content/uploads/2015/02/Jeu-de-cartes-pour-bataille-familles-de-1-%C3%A0-10.pdf


LE JEU DU SALADIER 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LES CARTES ECLAIRS 

 

https://fr.padlet.com/sccpcan/n5yiggtkf9fayucj 

 

 

 

https://fr.padlet.com/sccpcan/n5yiggtkf9fayucj
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